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KONUŞMA METNİ
DEİK Türkiye-Yemen İş Konseyi’nin değerli üyeleri,
Saygıdeğer işadamlarımız,
Kıymetli Yemenli dostlarımız,
Geçtiğimiz yıl çevrimiçi olarak düzenlediğimiz Türkiye-Yemen İş Forumu toplantımızı bu defa yüz yüze İstanbul’da, 9. Dünya Helal Zirvesi kapsamında gerçekleştirmekten büyük memnuniyet duyuyorum.
Türkiye-Yemen İş Konseyi Başkanı Sayın Yunus Ete’ye ve toplantının düzenlenmesinde emeği geçen herkese içten teşekkürlerimi sunuyorum.
Toplantımızın, Yemen’le sahip olduğumuz güçlü tarihi ve kardeşlik bağlarına yakışır şekilde, ilişkilerimize, gelişen ticaretimize ve işbirliğimize yeni boyutlar kazandırmasını diliyorum.
Değerli dostlar,
Yemen, Türkiye için herhangi bir ülke değildir. Türkiye, Yemen’i, Yemen’deki gelişmeleri, uzak bir coğrafyada olan bitenler gibi görmez. Türkiye ve Yemen’in yakınlığı yalnızca gönül bağından oluşmuyor.
[bookmark: _GoBack]Yemen, 300.000’i aşkın şehidimizin ve geride kalan binlerce Türk’ün ebedi yurdu olmuştur. Yemen, Hicaz’ı korumak için sefere giden ve bir daha dönmeyen nice Osmanlı askerinin de vatanıdır.
Yemen’in yıllardan beri hak ettiği barış, huzur ve istikrardan mahrum olması bizlere tarifsiz acı veriyor.
Yemen’in cefakâr halkı, sekiz yıldır ağır bir savaş şartlarında mücadele veriyor. 
Ancak Yemenliler savaşa rağmen, en zor koşullarda dahi çalışmaktan, üretmekten ve katkı yapmaktan geri kalmıyor.
Türlü sınamalardan geçmiş bu kadim halk asla boyun eğmiyor, vazgeçmiyor. Yemenliler dünyanın her yerinde katma değer sağlıyor.
Yemen’e ve halkına el uzatmayı tarihi sorumluluk olarak görüyoruz. Bu sorumluluğa bugüne kadar titizlikle sahip çıktık. Yemen’i hiçbir zaman yalnız bırakmadık.
Çatışmalar, ticari ilişkilerimizi güçlendirmeye engel olamadı. 2021 yılında ticaretimiz yeniden 1 milyar doları geçti.
Yemen’in istikrara kavuşmasıyla, bu rakamların daha yükseğini göreceğiz.
Yemen’in toprak bütünlüğünü, siyasal birliğini ve egemenliğini en güçlü şekilde destekliyoruz. Bölge ülkelerinin Yemen’de barış çabalarını takdirle karşılıyoruz. Umuyoruz ki Yemen refah ve kalkınma dolu günlerine kavuşacak. Türkiye de bu günlere katkı sağlamanın gururunu yaşayacak.
Toplantımız vesilesiyle, Yemen’e ihracat kalemlerimizin en önemlilerini oluşturan, demir çelik, çimento, gıda ve ayakkabı sektörlerinde faaliyet gösteren iş adamlarımızı ve ilgili diğer sektör temsilcilerimizi Yemen’deki ticaret faaliyetlerini genişletmeye davet ediyorum.
Keza, Yemen’den ithal ettiğimiz mermer, dondurulmuş balık, bal, kahve ve hurda malzemelerinde Yemenli paydaşlarımızla etkileşimimizi artırmak, ticari işbirliğimizi geliştirmek ve yeni iş imkânları yaratmak istiyoruz. Bu yönde ileriye doğru atacağımız adımlar iki kardeş ülkenin yararına olacaktır.
Bu duygu ve düşüncelerle, toplantımızın verimli istişarelere, yeni ticari fırsatlara, anlaşmalara ve kazan-kazan ilkesiyle inşa edeceğimiz daha güçlü işbirliklerine vesile olmasını diliyorum. Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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